



## Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Szerző: *Ujfalusi és új munkamódszerek a*

Cím: *városháza dolgozóinak munkájában*

Forrás: *Fővárosi Hivatal*

(Hely)

(Idő)

(Köt. v. füz.) (Oldal)

Osztályozás

Tárgy:

*352. 007. 7*

Hely:

*Bp.*

Idő:

*"1950."*

Személy:

Helyszám:

# Újítások és új munkamódszerek a városháza dolgozóinak munkájában

### Nyilatkoznak a főváros dolgozóinak, akik építik a szocializmust

Országunk a szocialista terogazdálkodás jegyében napról-napra halad előre a fejlődés útján. Megváltozott a munka tempója, telesebb és gyorsabb, megváltozott a külső formája is: az egyszerű racionalizálás, megváltozott munkamódszerek és újítások teljesen új képet adnak a munkának, amellyel dolgozóink felépítik az új szocialista Magyarországot. A városházán is megváltozott a munka régi rendje, friss, lüktető tempó fut az itt dolgozók munkáját, amelynek látható eredményei büszkeséggel töltik el nemcsak a főváros lakosságát, de azokat is, — teljes joggal — akik ezt a munkát végzik.

Erről a munkáról beszél a »Közalkalmazottak«-nak Molnár János, a »Fővárosi Napló« szerkesztője, aki egyik legalaposabb ismerője a főváros szövevényes gépezetének.

**Újítások a fővárosi közigazgatásában**

— Január 1. nemcsak Magyarország történetében fontos dátum, miután első szocialista ötéves tervünk beindítását jelenti, hanem Budapest szempontjából is történelmi jelentőségű. Ettől a naptól tartoznak hivatalosan is Budapesthez azok a peremvárosok és községek, amelyek együttesen alkotják Nagy-Budapestet. Természetes, hogy ez a változás a főváros közigazgatására is döntő módon kihat. Azzal, hogy Budapest szociális összetétele az új kerületek hozzákapcsolásával lényegesen megváltozik, könnyebbé teszi a népi közigazgatás kialakítását, miután a munkástömegek támogatása és kritikája remélhetőleg erősen érezhető lesz.

— A közigazgatás dolgozóinak nagy többsége már átérzi a változott viszonyokat munkájához, azonban a hatalmas közigazgatási apparátushoz képest az egyszerűsítések és újítások nem elég nagyszámúak. Az, hogy a főváros is megkezdte az újítások jutalmazását, buzdítólag hatott a

dolgozókra és az utóbbi időben kétségtelenül javulás észlelhető ezen a vonalon is. A legjelentősebb újítás a IX. ügyosztály dolgozóinak kollektív munkájából adódott, amellyel 195.000 forintot takarítanak meg egy évben a fővárosnak. Komoly összegű megtakarítást értek el a III. ügyosztályon is, ahol Bakó László több mint 26.000 forint megtakarítást jelentő újítása érdemel különösebb említést. Erdemes itt megjegyezni, hogy Bakó László hivatalsegédi minőségben dolgozik munkahelyén és ilyen minőségben dolgozta ki újítását.

— Meg kell említeni a városháza számvevőségi osztályait, ahol számban a legtöbb újítási, egyszerűsítési javaslatot nyújtották be. Ez annak tulajdonítható, hogy itt nagyszerűen működő munkaközösségek vannak, amelyek rendszeresen foglalkoznak ezekkel a kérdésekkel és egy-egy ötletet alaposan megtárgyalva alakítják ki az új munkamódszereket. A népi közigazgatás megteremtésében komoly részt vállalnak a kerületi előjáró-

ságok is. Példának felhozhatjuk a X. kerületi előjáróság kezdeményezését, amely a kerület üzemeiben plakátokat függesztett ki és azokon feltüntetett azokat az iratokat, amelyek egy-egy ügy elintézéséhez szükségesek, sőt azt az összeget is jelzik, amelyet az ügyfélnek magával kell hozni, hogy ügyét el tudja intézni. Ez rengeteg időmegtakarítást jelent, mert egy-egy ügyben nem kell többször elszámlálni az előjáróságra. Mindezekből láthatjuk, hogy a főváros közigazgatásában is megtaláljuk az újítás és egyszerűsítés csiréit, de természetesen ezt a kezdeményezést folytatni és fokozni kell a népi közigazgatás megteremtése érdekében.

**Morbitzer Andor a főváros városépítési ügyeiről így nyilatkozik:**

**Városfejlesztés!  
Városrendezés!**

— A városépítésben úgy, mint a szocialista termelés vonalán döntő jelentősége van a területszerőségnek. A községek különböző szerveinek tevékenységét és az ezáltal előidézett fejlődést összhangba kell hozni és a város szükségességnek talált fejlődési irányvonalába kell állítani. Ezt az irányvonalat előre meghatározott városfejlesztési tervben kell lefejtetni.

— Budapest peremvárosait eddig nem rendelkeztek átfogó rendezési tervekkel, fejlődésük a régi országutak mentén a legnagyobb rendszertelenségben ment végbe. Az egységes úthálózat nélkül, csupán a minél nagyobb haszonra való törekvés alapján, egymástól függetlenül végrehajtott parcellázások a legtöbb községben teljesen zavaros helyzetet teremtettek, úgyhogy még a helyi közlekedés is sokszor csak nagy kerülőkkel volt lebonyolítható. Még rosszabb volt a helyzet az átmenő forgalomnál és végleg tarthatatlanná vált a modern közlekedési eszközök forgalmának óriási megnövekedésével. Most már készültek ugyan kisebb-nagyobb részletszabályozási tervek, de ezek az akkori idők városfejlesztési elgondolásain alapultak és nélkülöztek Nagy-Budapest egységes felfogását. A felszabadulás új lehetőségeket tárt fel. Az újonnan felállított állami Építéstudományi Intézet a régi elavult tervek helyett most már Nagy-Budapest területére új általános városrendezési tervet készített, amely az egész nagybudapesti települési gazdasági és szociális egységnek tekintti. Ez az új terv már alapelveiben eltér a felszabadulás előtt készült helyi városrendezési tervektől. Szükség van tehát arra, hogy most az egyesítéssel kapcsolatban az egyes városok és községek szabályozási terveit átdolgozzák abból a célból, hogy a közös általános átfogó városrendezési tervvel összhangban legyenek.

A Szovjetunióban igen értékes tapasztalatokat szerzett az építőipar terén Juhász Gyula, aki ezekről a következőket mondja:

### A Szovjetunióban szerzett tapasztalatok az építőiparban

— Hadifogságom alatt feltűnt, hogy az építkezéseknél feltűnő kevés segédmunkás dolgozik és az építkezés mégis szemlátomást halad. Megfigyeléseim a következők: Igen ötletes a betonozásnál az anyag szárazon való belapátolása az adogatószelekre és a kész beton szállítóeszközre való felrakásának teljes kiküszöbölése. Ezt pótolja az anyag ömlesztése, ami negyed időbe sem telik és fáradság nélkül végezhető. Ugyanígy a habarcs rakodását is ömlesztéssel helyettesítik. A másik fontos mozzanat az anyag elszállítása, ami kétkerekű — nálunk is használt — de kis űrtartalmú talicskával történik, amit egy ember el tud húzni és nagyságánál fogva a felvonóra kettő fér el. Így a teljesítmény majdnem duplájára nő. Vákoláshoz a habarcsbordás a miénkhez hasonló, csak a láda alakja és súlya más, amivel 25 százalékkal több habarcsmennyiséget lehet ugyanazon idő alatt rendeltetési helyére szállítani. A tégláramba való rakásával hat téglának egyszerre való fel- és lerakásával idő és fáradság kímélődik és a falazást nagymértékben növeli. Az

anyagok helyszínre való felvonása egyszerű vastoronny- és csőárboc-állványzattal történik. Ezeket már az alapozás kezdetén teljes magasságával felállítják és kikötik. Így a befejezésig hozzányúlni nem kell. Fenti ismertetésben azokat a munkamódszereket soroltam fel, amelyeket nálunk a már meglévő gépek kis átalakításával könnyűszerrel végre lehet hajtani.

Bejegyezésül a közigazgatás egyszerűsítéséről beszélgettünk Farkas Pállal, akinek nyilatkozatából kiténik, hogy jutalomban azok részesültek, akiknek javaslatai nyomán jelentős megtakarítást eszközölt a főváros. Farkas Pál ezt mondja:

### A közigazgatás egyszerűsítése

— A megváltozott társadalmi rendben, — a szocializmus építésének korszakában — amikor a népi demokrácia a proletárdiktatura funkcióit tölti be, döntő feladatunk, hogy a közigazgatást alkalmassá tegyük arra, hogy a dolgozó népet szolgálja. Ezt pedig csak úgy tudjuk megvalósítani, ha a közigazgatás bürokratikus, bonyolult rendszerét megváltoztatjuk, hogy közigazgatásunk egyszerű, olcsó, gyors és eredményes legyen.

— A közigazgatás hibáiról már eddig is köteteket írtak, — de a hiba fellárása nem elégséges — meg kell keresni azt a módot, amelyen keresztül a hibákat kiküszöbölhetjük. A hibák kijavításának egyik módja a racionalizálás.

— A főváros közigazgatásának javításában tevékenyen vette ki részét a közigazgatási Racionalizációs Bizottság. Eddig 31-féle különböző közigazgatási eljárást módot egyszerűsített, amelyen keresztül komoly idő-, anyag- és munkamegtakarítást ért el.

— A főváros közigazgatási dolgozói által beküldött javaslatok közül 7 javaslatot valósítottunk meg, amely 146.897 forint megtakarítást jelentett és ezért jutalomképpen 11.680 forintot fizetett ki a főváros.

— A közigazgatásnál használatos nyilatkozányok egyszerűsítésével (szöveg- és alakváltoztatás) fél év alatt 50.000 forintot takarítottunk meg a fővárosnak.

— Eredményes egyszerűsítés a közigazgatási funkciók minden területén csak úgy lehetséges, ha azok a közigazgatási dolgozók, akik közvetlenül végzik a közigazgatási funkciók egyes részeit — a maguk munkaterületét vizsgálat tárgyává teszik — és megkeresik azokat a munkamódszereket, amelyeken keresztül az eredményes, jó, olcsó és gyors közigazgatást teljes egészében felépíthetjük. A közigazgatási dolgozók ezen keresztül kapcsolódhatnak be a szocializmus építésébe.